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Megegyezés
Debrecen városi politikája a 

kurzus első esztendei óta nem 
mutatott valami nagy ellenálást a 
tájvédelemmel szemben, amely 
makacs igyekezettel rángatta az 
egész magyar politikát szélsőséges 
jobboldal felé. egyre kisértett az 
első kurzusévek sok szenvedése 
és akkor tanúsított, dicséretes 
ellenállása óta a városi többségi 
pártnak a kurzussal való szövet­
kezése s csak különleges okokon 
múlt, hogy nem történt meg itt is, 
mint a most lezajlott képviselő- 
választások alkalmával. A demok­
ratikus baloldal, vele a polgárok 
nagy többsége haladt a maga ut­
ján, amely nem egyszer keresztez­
te a fajvédőknek s a városi párt­
nak utalt is egyszerre s ezek az 
alkalmak mindig összébb és ösz- 
sébb kovácsolták a tájvédelemmel 
a városháza alapjában véve libe­
rális, illetve konzervatív, de nem 
szélsőséges többségét.

Annál nagyobb meglepetés, a 
szenzáció erejével ható hir most 
hogy a demokratikus ellenzék és 
a városháza többségi pártja közö­
sen mennek a törvényhatósági vá­
lasztási küzdelembe.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni, 
hogy ez a szövetkezés alkalmi, 
csak a fajvédelem előretörése el­
len való, ami azonban nem csök­
kenti annak az örvendetes tény­
nek méltánylását, hogy a városi 
többségi párt ráébredt arra a tu­
datra, hogy a jobboldali szélsőség 
ellen a polgároknak együtt kell 
felvennie a harcot Áldozat hozását 
bizonyára mindkét pártra nézve 
jelenti a megegyezés, de ez az ál­
dozat jóval kisebb annál, mint 
amilyent a fajvédőkkel való kö­
zös liszta jelent mindkét párt 
számára. A helyzet valóban az 
volt, hogy számolni lehetett a pol­
gári pártok külön működése ese­
tén a fajvédelem előretörésével, 
amire az adott volna lehetőséget, 
hogy relativ többség kell a man­
dátum elnyeréséhez. Bizonyos ke­
rületekben tehát kétségtelenül ke­
rültek volna be relatív többséggel 
fajvédők amig a demokratikus el­
lenzék és a városi többségi párt 
egymás szavazatait szedte volna 
széjjel. Számolni lehetett volna te­
hát azzal is, hogy a 22 mandátum 
egyformán oszlott volna meg a 
három párt között. Így bizonyos, 
hogy sikerült megakadályozni a 
fajvédő előretörést. A liszta, ame­
lyet a két szövetkezett párt ösz- 
szeálliott, győzedelmeskedik az 
egész vonalon.

A többségi párt dolga, hogy 
számbavegye, tehetett volna-e 
másképen. Aligha, amit bizonyít 
az is, hogy vezetői nem merték 
elvállalni a tájvédelemmel való 
szövetkezés felelősségét. A mi ré­
szünkről természetes volt a meg­
egyezés, hiszen jelentékeny teher­
tétellel indultunk volna a küzde­
lembe: nem ismertük a választási 
bsztát, az 1914-es szavazók közül 
élr tbenmaradottakat, felkutatha- 
tóknak névsorát. Ilyen módon. 
Ugyanúgy megterhelve már a küz­
delem megindulásánál, mint a kép­
viselőválasztásokon, vagy talán 
még jobban, nem mehettünk volna

úgy a küzdelembe, hogy egyedül 
kiszorítsuk a fajvédőket a mandá­
tumokból. És egy fajvédő előretö­
rés nyilvánvalóan lépcső lett vol­
na a fajvédelemnek további hódí­
tások hoz, Így, egyesült erővel, kö­
zösen intézve a választásokat,

I nincs lehetősége annak, hogy a 
törvényhatósági választásokkal 
kapcsolatban igazolást keressen, 
uj előretöréshez alapot teremtsen 
a fajvédelem. Szabad cselekvési 
képességünknek, kritikai szabad­
ságunknak íentartása az egész \o-

na'on pedig elegendő garancia 
Debrecen polgárságának arra, 
hogy a demokratikus ellenzék to­
vább is állja azt a küzdelmet, 
amelyet lankadatlan kitartással 
vívott eddig is.

raw .

A miniszterelnök a Ház összeillése előtt 
részlegesen rekonstruálja kormányát

Sztranyovszky belügyminiszter, Zsitvay igazságügyminiszter 
lesz - A kormánypárt házszabályrefsrmra készül

Budapest, január 18. Ma dél­
előtt 10 órakor fontos tanácskozás 
kezdődött a miniszterelnökségi pa­
lotában, amely a kiszivárgott hí­
rek szerint szoros kapcsolatban 
áll

a kormány közeli rekonstruk­
ciójának hírével.

A házelnöki probléma megoldá­
sával egyidejűén

egy vagy két miniszteri tárca 
feltétlenül gazdát cserél.

És mivel Almásy László házelnök­
sége a kormánypárt többségének 
véleménye szerint ma már befeje­
zett dolognak látszik, valószínű, 
hogy a házelnöki székből távozó 
Zsitvay Tibor személye miatt a 
kormány rekonstrukciója még a 
Ház összeillése előtt megtörténik.

A tanácskozással kapcsolatban 
és általában a politikai helyzetről 
a következő felvilágosítást adták:

A házelnöki kérdés egyelőre 
bonyolult és e pillanatban átlátha­
tatlan, hogy milyen módon nyer 
megoldást. Annyi tény, hogy a 
kormánypárt már akkor Almásy 
Lászlót kívánta a Ház elnökének, 
amikor Szcitovszkv Béla minisz­
teri kinevezésével a házelnöki ál­
lás megüresedett. Bethlen akkor 
nem akceptálta ezt a kívánságot 
arra való hivatkozással, hogy

Almásy Lászlóra szüksége
van a képviselői választásokon.

Mivel a miniszterelnöknek ez az 
álláspontja már túlhaladott kér­

dés, a párt tagjai bíznak abban, 
hogy Bethlen nem lesz kerékkötője 
a többség akaratának. Egyébként 
a kérdés minden bizonnyal szoros 
kapcsolatban áll Zsitvay Tibor 
igazságügy miniszteri kinevezésé­
vel, mert valószínű, hogy Almásy 
elnökségéhez csak akkor járul 
hozzá a miniszterelnök, ha

Zsitvay számára miniszteri 
tárcát biztosíthat.

A kormány várható részleges re­
konstrukciójával kapcsolatban Sci­
tovszky Béla belügyminiszter sze­
mélye körül történhetnek megle­
petések, mert Scitovszky egészségi 
állapota aligha engedi meg, hogy 
a belügyi tárcát huzamosabb időn 
át megtartsa. Éppen ezért merült 
fel az a gondolat, hogy esetleg 
nem Almásy László lenne a ház- 
elnök, hanem Scitovszky Béla 
Ebben az esetben

Almásy Lászlót a belügymi­
niszteri tárcával rekompenzál­

ná a miniszterelnök
és Zsitvay igazságügyminiszter 
lenne. Emellett szól az a körül­
mény is, hogy Pesthy Pál igazság­
ügyminiszter távozási szándékát 
ismételten közölte a miniszterel­
nökkel.

Egy másik megoldási lehetőség 
szerint Scitovszky Béla betegségé­
re való hivatkozással egyáltalában 
nem vállalna szerepet az aktiv po­
litikában. Ha ez a lehetőség kö­
veik ezik be, akkor Scitovszky Bé­
lát

Sztranyovszky Sándor váltaná 
fel a belügyi székben.

Almásy házelnök lenne és Zsitvay 
Tibor pedig igazságügyminiszter.

A kormánypárton uj házsza- 
bályreviziót terveznek

A pénteki minisztertanács más 
fontos problémával is foglalkozik, 
amely újabb házszabály re vízióval 
és a képviselőház ülésezésének 
rendjével áll kapcsolatban.

A mostani házszabály 
mondották beavatott helyen — a 
felsőház struktúrája szempontjá­
ból feltétlen kiegészítésre szorul.

Ezek a kiegészítések vonatkozhat­
nak a két Ház egymással való 
érintkezésének rendjére, a közös 
ülésezések módjára és más ha­
sonló viszonyokra, amelyek a fel­
ső h á z megalakulásával adódnak. 
Felmerült amiak gondolata, hogy

a képviselőhöz nyugati min­
tára nem délelőtt ülésezne, 
hanem a Ház üléséi délután 

hat órakor kezdődnének.

Ez azután szükségessé tenné a 
házszabály rendelkezéseinek kellő 
módosítását. Szó van ezenkívül ar­
ról is, hogy bevezetnék az úgyne­
vezett vezérszónokok intézményét, 
ami kormánypárti vélemény szerint 
lényegesen egyszerűbbé tenné és 
megrövidítené a Ház plénumának 
tanácskozásait. Ennek előzetes fel­
tétele azonban, hogy

a Ház tanácskozásának súly­
pontja a bizottságokba helyez­

tessék át.

amit magától értetődően

nagyszabású házszabályról or­
mot tenne szükségessé.

Kormánypárti körökben erős haj­
landóság mutatkozik arra, hogy 
ez a házszabályreform mielőbb 
megvalósuljon.

Paktumot kötött a városi választásokra 
a demokratikus polgári ellenzék és a városi 

többségi párt a fajvédők ollen
A törvényhatósági választások, 

mint ismeretes, február elején 
lesznek Debrecenben. Ekkor vá­
lasztanak meg 22 városatyát, azo­
kat, akiknek széke évek óta üre­
sen áll a közgyűlési teremben. 
Mint ismeretes,

a választás az 1914-es név­
jegyzék alapján történik s 
igy alig kutathatók ki az ak 
kori választók közül azok. 
akik azóta más körzetekbe 

mentek át lakni.
Ezek igen nagy részét teszik az 
elhaltakkal együtt a választópol­
gároknak. Felesleges lenne most 
belebocsátkozni ismét annak a bi­
zonyításába, hogy a régi választói 
névjegyzék alapján milyen lehetet­
len a választás. Erről elégszer be­
széltünk az ismert miniszteri ren­

delkezés kibocsátásakor. A jelen­
legi helyzet alapján három ténye­
ző áll fenn a törvényhatósági vá­
lasztásokon. Az egyik a Hegymegi 
Kiss Pál vezérlete alatt álló de­
mokratikus alakulat, a másik a 
városháza jelenlegi többségi pártja 
s a harmadik a fajvédők pártja, 
amely szélsőséges fajvédő lisztáját 
nemrég publikálta. A szociáldemo­
krata párt nem jöhet számításba, 
mint erőtényező épen az 19I4-cs 
liszta miatt, velük csak uj, most 
összeállított liszta alapján lehet 
számolni, amikor igenis jelentős 
részét tennék a szavazatoknak.

b.z a helyzet eredményezte, hogy
n Hegymegi Kiss Pál vezér­
lete alatt álló demokrata el­
lenzéki tábor és a városháza 
többségi pállja ma megegye-
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zést kötöttek a választásra 
vonatkozóan.

Ez a megegyezés egyformán 11 
I 1 helyet juttat a két pártnak és 
c gak a választás alkalmára szól, 
egyebekben meghagyja mindkét 
párt cselekvési szabadságát. A 
megegyezést a meggondolás ered­
ményezte, hogy a törvényhatósági 
választásokon relativ többség kell 
a mandátumok elnyeréséhez s ez 
által igen könnyen számolni lehe­
tett azzal, hogy a fajvédőkkel 
szemben álló két tábor: a demo­
kratikus ellenzék és a városi több­
ségi párt, addig, amíg teljes erő­
vel harcol egymás ellen, egy-cgy 
kerületiben lehetőséget ad arra, 
hogy relativ többséggel bejönnek 
a fajvédők intranzigens jelöltjei. 
Ennek a helyzetnek a belátása bír­
ta rá a kél, fajvédőkkel szemben 
álló pártot arra, hogy megegye­
zésre léptek, közös lisztával veszik 
fel a küzdelmet a fajvédők ellen s 
ez által útját vágják a tervezett 
fajvédő előretörésnek.

A megegyezés megteremtése 
előtt hosszú tárgyalások folytak a 
két párt között. Ezek hozták létre 
a megegyezést, amelyet annak ki­
emelésével kötöttek meg, hogy

nem jelenti egyik párt részé­
ről sem az eddigi elvi állás- 

nontok feladását.
így nem jelenti azt, hogy Hegy- 
megi Kiss Pál vezérlete alatt álló 
demokratikus tábor ellenzéki ál­
láspontját feladná. A városi poli­
tikában tehát egyik párt részéről 
nem hoz változást a megegyezés, 
amelyről ismét hangsúlyoznunk 
kell, hogy egyedül csak a választá­
sok alkalmából, a fajvédő előre­
törés ellen köttetett. Uj pártot 
szintén nem alakit a két pártból ez 
a megegyezés, mert hiszen nem 
egyéb alkalmi összefogásnál s a 
közös liszta is, mint a városi pol­
gári pártok lisztája fog futni.

A megegyezés folytán
a demokratikus ellenzék és a
városi többségi párt közös je­

löltjei a következők:
I. Csapó uccai rész.
Pásztor Gyula kereskedő, 

Szcndrci Sándor ácsmester, Őri 
János gazda, Lukács Jenő nyugal­
mazott máv. főmérnök.

II. Péterfia uccai rész.

Vásáry József gazda, Rásó Já­
nos reí. egyházi gondnok.

Ili, Hatvan uccai rész.
Márk Endre udvari tanácsos, 

Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő, dr. Fényes Jenő ügy­
véd.

IV. Piac ucca és külsőségek: 
Balogh József gazdálkodó, Gál

Samu DHÉV igazgató, Szabó Hen­
rik kereskedő.

V. Varga uccai rész.
Muraközy Jenő gyógyszerész,

Veréb Lajos nagyiparos.

VI. Kossuth uccai rész.
,lóna István gazda, Kovács Jó­

zsef timármester, Polgári |stvan 
gazda, dr. Gábor Jenő ügyved, r. 
Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató, 
Mándoki Ferenc, a Kiskereskedők 
és Kisiparosok Orsz. Szövetsége 
debreceni fiókjának elnöke, dr. 
Mező Sándor királyi ügyész, dr. 
Kuthi Sándor ügyvéd.

A februári választásokon tehat 
ez a liszta veszi fel a fajvédők is­
mert, szélsőséges lisztá javai szem­
ben a küzdelmet.vereu ea uj not;>_ . __ - _ .

Debrecenben egyetlen súlyos influenza 
eset fordult elő, amely halállal végződött
Tüdős Kálmán dr egészségügyi főtanácsos jelentése a nátha­

láz állásáról
Mindenki feszült érdeklődés­

sel fordul a hivatalos, orvosi jelen­
tések felé. amelyek arról számol­
nak be, hogy történt-e spanyolláz 
megbetegedés, vagy nem. A szo­
katlan, rendellenes időjárás kuö- 
nösen alkalmas arra, hogy a tu­
lajdonképen ismeretlen betegség 
fellépjen és elterjedjen.

Az influenza, a meghűléses 
betegségek valóban rendkívül 
nagy mértékben is jelentkez­

nek
s minden valószínűség amellett 
szói, hogy e megbetegedések kö­
zött lehetnek már spanyollázas 
megbetegedések is, azonban a ha­
lálozási statisztika eddig még azt 
mutatja, hogy spanyolláz okozta 
halálozás nem fordult elő s igy ha 
voltak és vannak is spanyollázas 
megbetegedések, azoknak lefolyá­
sa eddig legalább még enyhe volt.

A mai nap folyamán még Bu­
dapest egészségügyi vezető körei 
is azt állapították meg, hogy Bu­
dapesten nincs még spanyolnátha. 
Az ország többi részéről is ezt 
jelentik.

Debrecenben, ahol Tüdős Kál- 
már dr. egészségügyi főtaná­
csos, tiszti főorvos, nem lan­
kadó figyelemmel és felké­
szültséggel áll őrt a közegész­
ségügy érdekei mellett, szintén 
nem jelentkezett még a spa­

nyol nátha,

bár gyenge lázzal jelentkező hu- 
rutos megbetegedések igen nagy 
számban fordu'nak elő. Csupán 
egy súlyos esetet állapítottak 
meg, amey halállal végződött s 
amelynek eredete lázas hurutos 
megbetegedés volt.

Nagy figyelemmel kiséri a spa­
nyol nátha fellépését, illetve az 
egész ország területén nagy mér­
tékben tapasztalható influenzás 
megbetegedések alakú ását a nép­
jóléti miniszter, aki tudvalévő­
én a spanyol nátha fellépésének 
esetére a szükséges egyöntetű or­
szágos védőintézkedések megtéte­
lére külön osztályt állított fel, 
amelynek élére Dréhr Imre dl. 
államtitkárt és Scholz Kornél 
dr. helyettes államtitkárt állítot­
ták. A népjóléti miniszérium ez 
osztálya kedden reggel táviratot 
küldött Debrecenbe M a g o s s 

, György dr, polgármesterhez, aki- 
tőla spanyol nátha kapcsán in- 

I formációkat kért a debreceni 
influenzás megbetegedésekről, a 
megtett óvintézkedésekről. A 
népjóléti minisztérium a követ­
kező szövegű táviratot küldte a 
po'gármesterhcz:

Polgármester
Debrecen.

Influenza elterjedéséről, meg­
betegedések könnyebb vagy su- 

I lyosabb voltáról, esetleges elhalá- 
I iozásokról, óvintézkedéskkről te-

1927 január 19.

gyen hozzám 24 óra leforgása alatt 
tájékoztató távirati jelentést. Sú­
lyosabb megbetegedések esetére 
kórházi férőhelyekről gondoskod­
jék. ...

Népjólét miraszter.
M a g o s s György dr. polgár- 

mester azonnal érintkezésbe lé­
pett T ti d ö s Kálmán dr. tiszti fő­
orvossal, akivel beható megbeszé­
lést folytatott. A főorvos részlete­
sen ismertette az influenzás meg­
betegedések körül tett tapasztala­
tait s egyben megtette előterjesz­
téseit a teendő inézkedésekre vo­
natkozóan. E tárgyalás alapján

Magoss György dr. polgármes­
ter még a délelőtt folyamán
c következő hirdetményt bo­

csátotta ki:
338—1927 ein.

Hirdetmény.
Az influenza (spanyol láz) meg­

előzése érdekében a népjóléti és 
munkaügyi miniszter ur 24223 
1927. sz. körrendeleté alapján [el­
hívom a város lakosságát a követ­
kezőkre:

1. Mindenki igyekezzék úgy 
háztartásában, mint saját szemé­
lyére nézve

legnagyobb tisztaságot fenn­
tartani.

Gyárak és ipartelepek munka­
helyeiben, mindennemű üzletekben 
és piacokon is a legnagyobb tisz­
taság őrzendő meg.

2. Kerülje mindenki a csoporto­
sulást és nagyobb összejövetele­
ket.

3. Tartsa meg mindenki a józan 
életmódot és

szeszesitalokat ne fogyasszon,
vagy legalább is nagyon mér­

tékletesen.
4. Aki még nem beteg,
legyen minél többet jól felöl­

tözve a szabad levegőn,
de mihelyt beteg lesz, vagy 'ázt 
kap, azonnal feküdjék ágyba és 
forduljon orvoshoz.

Debrecen, 1927. évi január hó
17.

Dr. Magoss György
polgármester.

Egyben pedig a népjóléti mi­
niszter táviratára a következő 
távirati jelentést küldte:

a 60 éves Ezópusi
1866. végén egy uj vígjátékot 

mutatott be a Nemzeti Színház, 
címe: Ezopusz, szerzője egy telje­
sen ismeretlen fiatalember, Rákosi 
Jenő. 24 éves volt az ifjú szerző, 
nem rég jött fel Somogybái, ahol 
mint gazdasági gyakornok dolgo- 
zolt különféle urak földbirtokain, 
most be akarta fejezni a 6-ik gim­
náziumnál félbeszakadt tanulmá­
nyait, letette magánúton az érett­
ségit és jogászkodoti az egyete­
men. Közben azonban egy színes 
álom élt lelkében: író akart lenni, 
dicsőséget szerezni nevének, ál­
mait és gondolatait közölni az em­
berekkel.' Irt egy tragédiát V. 
László királyról, be is küldte a 
Nemzeti Színházhoz, meg is kap­
ta az obiigát választ, hogy da­
rabja előadhajatlan, de már ek­

kor félig-meddig készen volt egy 
uj darabja, egy romantikus víg­

játék, melynek hőse a görög ál­
latmesék derűs és bölcs költője, 
Ezopusz. Befejezte a darabot, de 
nem merte a Nemzeti Színházhoz 
benyújtani, próbálkozott vele, 
eredménytelenül, a debreceni szín­
háznál, végre is kinyomatta a da­
rabot az V. Lászlóval egy kötet­
ben. Volt néhány iró barátja, a 
hajdan hires Kóuéfo/rás-kávéház 
irodalmi asztalának rendes látoga­
tói közül, ezek olvasták a darabot, 
tetszett nekik, valahogy eljuttatták 
Vadnai Károlyhoz, aki akkor,

mint az egyetlen — azóta is egyet­
len szépirodalmi napilap szer­
kesztője tekintély volt az irodal­
mi világban. Vadnai közvetítésével 
a vígjáték eljutott a Nemzeti Szín­
házhoz, elfogadták és 1866 őszén 
elő is adták Más fajta darab volt, 
amilyenhez a közönséget az eddigi 
irók hozzászoktatták, Shakespeare 
cs a romantika szelleme lebegett 
atmoszférájában, egyéni hang és 
egészen különös elmésség csendült 
meg benne, az emberek egy pilla­
natra meghökkentek, de aztán el­
ragadtatás fogta el őket, felvonás- 
ról-felvonásra jobban gyönyörköd­
tek elmésségeiben, életteljes és 
eredeti jellemző erővel megrajzolt 
alakjaiban, friss dialógusában, 
még a középre sem ért az előadás 
és a fiatal szerzőnek már nyert 
ügye volt, a siker szinte ünnep­
léssé változott és az emberek aj­
kán szájról-szájra járt az eddig 
ismeretlen név: Rákosi Jenő. Uj 
név, uj Ígéret, uj energia a ma­
gyar drámairodalomban.

Nemcsak Rákosi Jenő pályáján 
volt ez a premier fordulat, hanem 
a magyar drámában is. Nemcsak 
uj író született, hanem a drámá­
nak egy uj, romantikus formája 
is, mely magával ragadta a többi 
drámaírókat is és jó ideig ural­
kodó volt a magyar színpadon, 
előkészítette a lelkeket a modern 
dtyáma befogadására, az Ezopusz 
évtizedeken át, egészen a legújabb 
időkig műsoron maradt, a legjobb

magyar színészek vetekedtek ben­
ne az első szereplők, Prielle Kor­
nélia. Szathmáryné, Szerdahelyi 
és a többiek babérjáért. Rákosi 
Jenő belekerült az akkori eleven 
irodalmi élet középpontjába, csak­
hamar alkalma nyílt megmutatni 
újságírói zsenijének ragyogását is 
a Pesti Naplóban, amelyhez báró 
Kemény Zsigmond meghívta mun 
katársul, hírneve, hatása és mond­
hatni meredeken indult íölfelé, 
csakhamar a magyar szellemi elet 
legnagyobbjai között emlegették 
nevét, hatása az irodalomra cs a 
közönségre nőttön-nőtt.

Nemsokára már saját lapja volt, 
A REFORM, színmüved egvre- 
másra játszották a Nemzeti Szín­
házban: Szinre-szin, a Kiakkói ba­
rátok. a Szerelem iskolája már 
egyre jobban mutatták hogy a 
költő romantikus képzelete mind­
inkább megtelik realitással, köze­
ledik a valódi élethez és egyen­
geti a modern realisztikus dráma 
útját. Akkor már olyan jelenté­
keny szerepet játszott a szinhaz és 
irodalom világában, hogv mikor 
felvetődött a Népszínház alapítá­
sának terve, az ő rendkívüli agili­
tását és energiáját használták ki 
a szinház érdekében való agitáló 
és szervező munkára. Ö lett a szín­
ház alapitó bizottság lelke, hatha­
tós propagandájával ö gyűjtötte 
össze a szükséges pénzt és mikor 
a Népszínház végre létrejött, őt 
tették meg első igazgatójának

Hogy ez a munkája mennyit je­
lentett a magyar szinház történe­
tében, mekkora hatása volt az ak­
kor még kétharmadrészben német 
Budapest megmagyarositásában,
mennyire fellendítette a magyat 
főváros színházi életét és milyen 
hatással volt a Nemzeti Szinhaz 
fejlődésére is, melyet felmentett a 
népszínművek és más elsőrendű 
irodalmi színházra nézve terhes 
műfajok kultiválásának kényszere 
alól, mennyire felvirágoztatta az 
általa felfedezett Blaháné és Ta- 
mássy József ragyogó tehetségé­
nek segítségével a magyar dali. 
mennyire hozzászoktatta az akkor 
virágkorában levő operett meg­
honosításával a színházba járás­
hoz a közönségnek oly rétegeit is, 
amelyek eddig sohasem jártak 
színházba, az fel van jegyezve 
a magyar színháztörténetnek lap­
jain. Szigligeti és Puulay F-dén kí­
vül senki sem nyúlt bele akkora 
hatással és eredménnyel a magyar 
színházi élet fejlődésébe, mint Rá­
kosi Jenő.

Most e nagyszerű drámaírói és 
színházszervezői pálya 60. évfor­
dulóját készülnek megünnepelni, 
Budapesten Hegedűs Lóránt el­
nöklete alatt bizottság alakult ez 
ünnep előkészítésére, mely körébe 
vonja a magyar irodalmi tudomá­
nyos és közélet kitűnőségeit és oly 
ünnepot akar rendezni Rákosi 
Jenő tiszteletére, amely megkoro­
názása lesz mindazoknak az ün-
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Népjóléti Miniszter
Budapest.

Debreenben nagy számmal 
fordultak elő mérsékelt hő- 
cmelkedéssol járó humitos
megbetegedések. Súlyos ese­
tek eddig nem állapíttattak 
meg, kivéve egyet, melynél a 
heiál-ok enkcfalitisz volt, 
valószinüleg influenzás ere­
dettel. A tüdő és mellhártya- 
gyulladásos halálozások ietü- 

nöen nem szaporodtak.
Az orvosok (elhivattuk a szövőd­
ményes esetek bejelentésére, me­
lyeket a hatóság úgy kezel, mint 
az eddig is bejelentésre köte'ezett 
fertőző betegségeket. A tiszti or­
vosok minden esetet meglátogat­
nak, az edíülönités, esetleg kór­
házba szállítás iránt intézkednek. 
A lakosság hirdetményben (elhi­
vatott a csoportosulások elkerü­
lésére, a mértékletes é etmódra, 
tisztaságra, gyanús megbetegedés 
esetén orvos hivására. A belkli­
nikán súlyos esetek ieivétetnek, 
szükség esetén a járványkórház 
megnyitása iránt intézkedem. A 
tiszti orvosok minden hét végén 
be yzetjelentés téte're (elhivattak.

Polgármester,
Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos­

hoz állandóan naponként érkeznek 
be az orvosi je'entések az influen­
zás megbetegedésekről, viszont ő 
állandóan jelentést lesz a polgár- 
mesternek, úgy, hogy szükség ese­
tén azonnal intézkedhetik.

A népjóléti minisztérium 
jelentése

A vidékrö és a honvédelmi mi­
nisztériumból beérkezett adatok 
alapján a népjóléti m misztérium 
ma dé ben a következő hivatalos 
jelentést tette közzé az inl uenza 
elterjedéséről:

A székesfővárosi orvosi hivatal 
jelentése szerint a hétfői nap fo­
lyamán harmincnégy egyén bete­
gedett meg irt" uenzában, ezek há­
zilag gyógykczeltetnek.

A kórházba 46 beteget szállí­
tottak be, ezek közül csak negy­
ven bizonyu't inf uenzásnak. A 
kórházban ápoltak közül tíz eset­
ben társulnak szövődmények és

népeknek, amelyekkel eddig hosz- 
szu pályája folyamán a magyar­
ság felkereste, a publicisztika ki­
vételesen hosszú élettel és filozó­
fiai csodaszámba menő friss mun­
kakedvvel és energiával megáldott 
pátriárkáját. Az ünnep az eddigi 
tervek szerint arányokban meg 
fogja közelíteni a két év előtti 
.lókai cenifcnnáriumot. Kiemelkedő 
része lesz Rákosi Jenő összes mü­
veinek megjelenése 12 kötetben, 
benne lesznek ebben a szép gyűj­
teményekben, melyet a Franklin 
Társulat nagynevű elnöke iránti 
tiszteletből a legnagyobb gondos­
sággal és szeretettel állít elő, a 
költő színmüvei: Ida, Magdolna, 
Ezopusz, Szerelem iskolája, Krak­
kói barátok, Tagma királyné, Ist­
ván vezér. Endre és Johanna, 
egyetlen hatalmas sikerű kísérlete 
a regény terén: A legnagyobb ko­
tord. újságcikkeiből mindaz, ami 
túlélte az alkalomszcrüség pillana­
té'. és örök beccsel világit bele a 
modern Magyarország szellemi 
áramlataiba. De lesz ennek a gyűj­
teménynek egy külön rendkívüli 

nzációja is: Rákosi Jenő emlé­
kezéseinek 3 kötete amelyet c 
gyűjtemény céljaira irt és most itt 
bocsát először nyilvánosságra.

Példátlanul lio-szu pályáján, 
r iy az abszolutizmus kora alatt 
kezdődött, a kiegyezés utáni évek- 
> ien lendül! magasba, mint első­
rendű tényező kisérte végig Ma­
gyarország felvirágzását, egészen i

pedig tüdőgyuMadás nyolc közép- 
lültőgyulladás két egyénnél.

Haláleset egyáltalán nem for­
dult elő.

A vidékről beérkezett jelentések 
szerint nagyobb számban fordultak 
elő influenzás megbetegedések a 
bácsbodrogmegyei Nagybaracska 
községben, a szövődményes ese­
tek száma olt négy, haláleset egy 
esetben sem fordult elő.

A m. kir. honvédségnél na- 
gyobbszabásu megbetegedések 

voltak:
Kőszegen, Győrött, Pécsett, Sop­
ronban, Nyíregyházán, Szegeden, 
Miskolcon, Székesfehérvárott
Szombathelyen és Budapesten. A 
megbetegedés jellege általában 
véve mindenütt könnyű, súlyosabb 
lefolyású eset mindössze 13 volt. 

I Haláleset egy sem fordult e>ö.

Agyonlőtte magát a temetőben 
egy nyugalmazott ezredes

Budapest, januar 18. Kedden 
este a farkasréti temetőben revol­
verrel főbe lőtte magát Thury 
György nyugalmazott ezredes, fő­
tanácsos. Amikor a temető alkal­
mazottai rátaláltak, már halva 
volt. Zsebében útlevelet találtak, 
amely szerint négy nap előtt Becs­
ből jött Budapestre.

Amig a rendőri bizottság intéz- 
I kedett, hogy a holttestet elszállít­

sák, a központi ügyeletén Thury 
Zoltán közigazgatási bíró érdeklő­
dött az iránt, hogy fivérével, Thury 
György nyugalmazott ezredessel 
nem történt-e valami baleset, mert 
nem tudják, hogy hol van.

A rendőrség telefonon közölte 
ekkor Thury Zoltánnal, hogy 
testvére a temetőben öngyil­

kosságot követett el és halott.
Iluiry Zoltán a rendőrségen el­

mondta, hogy fivére súlyos idegbe­
teg ember volt, aki már több sza­
natóriumban kezeltette maga, de 
sikertelenül. Egyszer javult az ál­
lapota, egyszer rosszabbodott. 
Kedden délután azzal távozott el 
i liury Zoltán lakásáról, ahol la­
kott, hogy édesanyját megy meg­
látogatni. Azt beszélték meg, hogy 
1 bury Zoltán eate érte megy és 
együtt fognak hazamenni Thury 
Zoltán el is ment az anyjuk laká­
sára, de ott kijelentették, hogy 
Ihury György nincs jelen és nem 
is volt ott. Thury Zoltán rögtön 
rosszat gyanított, telefonon érdek­
lődött a mentőknél és a rendőr­
ségnél, ahol ezután közölték vele 
a szomorú hirt.

rendőrség értesitette a budapesti 
rendőrséget, hogy Réti Károly 8 
nap e'ött megjelent az urugayi kö­
vetségnél és útlevelet kért, amit 
azonban megtagadtak tőle, mert 
magyar állampolgár. Réti tehát 
nem Öél-Amerikába ment, hanem 
a nyomozás adatai szerint

Dél-Franciaországon és Olasz­
országon át Airikába.

Ezért a budapesti rendőrség ká­
beltáviratban közödé a szökevé­
nyek személyleirását és körözését 
a cairói és alexandrai rendisé­
gekkel.
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Klebslsberg Kuné gróf nem jön 
a doktorrá avatasra

Budapest, január 18. Klebelsberg 
Kunó gróf kultuszminiszter influ­
enzában megbetegedett és buda­
pesti lakásán lázasan fekszik. A 
miniszter láza nem magas és ag­
godalomra nem ad okot. Orvosi 
vélemény szerint a miniszter pár 
napig nem hagyhatja el ágyát, 
ilyen körülmények között Klébels- 
berg Kunó gróf nem vehet részt a 
debreceni diszdoktorrá avatáson. 
Mint ismeretes, a debreceni egye­
temen csütörtökre január 20-ra 
20-ra tűzték ki az avató ünnepsé­
get, amelyen Klebelsberg kultusz- 
minisztert Bethlen István gróf mi­
niszterelnökkel és Magoss György 
polgármesterre! akarták diszdok­
torrá avatni.

Pekáry Sándor a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank tolvaja több részvényt 

már Budapesten eladott
Budapst, jan. 18.

A főkapitányságon egész cso­
port detektív folytatja a nyomo­
zást a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank sikkasztója és bűntársa 
ügyében, miután az egész bűncse­
lekmény képe már jótormán tisz­
tázást nyert. Most már a részvé­
nyeket igyekeznek megkeriteni és 
a tettesek útját iparkodnak kinyo­
mozni. Tegnap késő estig és ma 
délelőtt a Szathmáry detektiveso- 
port tagjai sorra járták a buda-

a háborúig, s világitó oszlopa volt 
a .trianoni magyarságnak, mely se­
gített kivezetni az összeomlás éj­
szakájából, Rákosi Jenő mindig 
középpontjában állott az. irodalmi 
és közeiéinek, érintkezésben volt 
az összes jelentékeny szereplők­
kel, tudott mindenről, ami jelenté­
keny dolog e hazában történt. Az 
ó csodásán élénk emlékező tehet­
ségével, megfigyelésének éles len­
cséjén át mondja el életének él- 
ményit, nagy eseményekül és jel­
lemző apró anekdotákat, történeti 
jelenetekeit és a magánélet apró­
ságait, ez az emlékirat izgalmas 
cselekményü, színekben hallatlanul 
gazdag regény: Regénye Rákosi 
éleiének, de regénye egyúttal az 
egész magyarságnak is, a múlt szá­
zad hatvanas éveitől kezdve máig. 
Alig van a magyar memoire iro­
dalomnak ehhez fogható érdekes- 
ségii alkotása.

Rákosi Jenőt sokszor ünnepel­
ték már hívei és íiszéelői. Ünne­
pelték benne az egyedülálló hatású 
publicisztát, a magyar újságírás 
koronázatlan királyát, a társadal­
mi élet lelkes vezéremberét, a 
mostani ünnep a költő ünnepe, az 
iró ősz homlokára teszik a hatvan­
éves munkásság laranykoszoruját, 
Rákosi Jenőnek a magyar iroda­
lommal való forró és soha el nem 
lankadó szerelmét ünnepük. Ün­
nepe lesz ez nemcsak Rákosi Je­
nőnek, hanem mindenkinek, aki , 
tollat forgat Magyarországon.

pesti nagy és kis pénzintézeteket, 
amelyek az. utóbbi hetekben rész­
vényeket vásároltak, hogy megál­
lapítsák, mennyit adtak el a bank- 
síkkasztók az ellopott 3016 Nova- 
részvénybői.

A nyomozás ebben az irányban 
már nagyrészt be is fejeződött. 
Kiderítették, hogy Pekáry Sándor 
szökése előtt egy héttel három­
négy kisebb banknál, illetőleg 
tőzsdebizományos cégnél fordult 
meg. Megállapították még hogy

kisebb-nagyobb tételekben ő 
maga értékesítette a Nova- 

részvényeket.
A ma délig történi megállapítások 
szerint Budapesten a 3016 rész­
vény egytizenhatod részét adta el. 
Ebből a rendőrségen azt követ­
keztetik, hogy Pekáry csak annyi 
részvényt igyekezett eladni ameny 
nyiből Amerikáig való szökésének 
kö tségeit fedezni tudta. A többi 
részvényt valószínűen magával 
vitte, abban a reményben, hogy 
Amerikában azokat nyomban ér­
tékesíteni tudja.

Megállapították, hogy
Pekáry Sándor felesége két 
héttel ezelőtt több kisebb 
bankban Nova-részvényt he­

lyezett el,
illetve lombardkölcsönt vett lel 
rájuk. Ezek után kihallgatták Pe­
káry Sándor felségét is, aki el­
mondta, hogy férje néhány csomag 
részvényt adott át neki azzal, 
hogy ezek a részvények egy ba­
rátjáé, aki nem ér rá arra, hogy 
a részvényeket e helyezze és ez­
ért helyette ö végezze cl ezt a 
munkát. Pekf.ryné kijelentette, 
hogy neki sejtelme sem volt arról, 
hogy ezek a részvények sikkasz­
tás utján kerültek hozzá.

Budepest, január 18. A bécsi

A kultuszminisztert későbbi idő­
ben avatják doktorrá.
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Áíhir Révész Olga gyilkosának 
elfogásáról

A debreceni közönséget még 
mindig nyugtalanítja a Péterfia 
uccui trafikosnö meggyilkolásának 
ügye, melyben nem sikerült a nyo­
mozásnak eredményt produkálni 
és Révész Olga gyilkosa még min­
dig szabadon jár.

A közönség fantáziájára jellem­
ző, hogy tegnap est..- az állomás 
környékén lakó emberek közi', az 
a Ilii- terjedt el, hogy a Péterfia 
uccai gyilkost elfogták s az egy 
mozdonyvezető, akit p pályaud­
varon a mozdonyán fogtak cl a 
detektívek.

A híreszteléssel kapcsolatban 
Tóth Gyida dr. rendőrkapitány 
kijelentette, hogy azok minden 
alapot nélkülöznek és még gya- 
ov'Ji sem vvi'.tek mozdonyvezetőt 
az egész nyomozás folyamán.
* <*» «J*® «>«»4» '-2-t 4» »J.

Lopásért elítéltek egy szováís 
asszonyt, aki áihafaíosan tagad

Kádár Lajosné hajduszováti 
asszonyt a járásbíróság tavaly el­
dőlte 200,000 korona ellopásáért 
10 napi fogházra. A járásbirósági 
tárgyaláson Kádár Lajosné tagad­
ta, hogy a lopást elkövette volna 
és azt hangoztatta, hogy bűneivé 
még sohasem volt.

A járásbírósági ilélet után de­
rült ki, hogy Kádárnét lopásért 
már cg szer liléitek. Az ügyében 
így ujrafclvéti V. rendeltek el és az 
i:jrafelvet-.-li tárgyalási a debreceni 
törvényszék kedden délelőtt tar­
totta meg. Kádárné a törvényszék 
előtt o: azt hangoztatta, hogy ár- 
tatlan a lopásban és a 10 napi fog­
házbüntetésben is csak azért nyu­
godott meg, mert vem akarta, 
hogy tovább is zaklassák.

A debreceni törvényszék Kádár 
Lajosnál bárom hónapi fogházra 
ilélte. Kádárné az ítélet ellen í •- 
lebhezé.t jelentett be.

Csipkék, báli ruhadiszek razar választékban# rendkívül 
ulc ó áron ^ aphifók

Horovitz Gyula divatáruházéban, Pim^-u. 40.
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A diszdoktorráavatás jegyei
A január 20-án tartandó egye­

temi diszdoktori avatáson, mely a 
teformátus kollégium dísztermé­
ben fog megtörténni, ülőhelyekre 
csak azok tarthatnak számot, kik 
az ünnepélyre külön meghívót 
kaptak. Állóhely csak igen korlá­
tolt számban van. Az ülőhelyek 
számozva vannak.

Az avató közgyűlésen megjelenő 
hatóságok, kiküldöttek és magá­
nosok számozott jegyeikért szer­
dán délelőtt 10—1-ig és délután 
3—6-ig küldjenek oz egyetemi 
rektori hivatalion (Kollégium 1. 
emelet 16.)

Tekintettel arra, hogy z ünne­
pély pontban fél 12 órakor meg­
kezdődik s a teremajtók már ne­
gyed 12 órakor lezáratnak, a meg­
hívottak az ünnepélyen pontosan 
jelenjenek meg.

Mindennek az apám az oka 
— mondja a tiu, aki betört 

a szülei lakásán
A rendőrségen kedden délután 

feljelentést tett Bilim Ignác Eöt­
vös ucca 17. szám alatti lakos, 
hogy a lakásába, amíg ő onnan 
távol volt, betörtek és négymillió 
korona értékű ruhaneműt ellop­
tak. Elmondta Blum a rendőrsé­
gen, hogy a fiára a 19 éves Er- 

. nőre gyanakszik, áld már három 
hete elhagyta a szülei házát.

A rendőrség az apa feljelentése 
alapján megindította a nyomozást 
Bl um Ernő kézrekeritésére, akit 
apjának egy régebbi feljelentésére 
csalás és sikkasztás miatt köröz­
tek. Két órai kutatás után Blum 
Ernő bátyja az állomáson elfogta 
öccsét, aki épen fel akart szállani 
az Ujfehértó felé induló vonatra.

A rendőrségen Blum Ernő, aki 
rendkívül csinos, szimpatikus meg­
jelenésű fiú, könnyezve mondta:

Mindennek az apám az oka, 
ő érte van ez így!

Blum Ernő ügyében a rendőrség 
tovább folytatja a nyomozást.

A debreceni rendőrség őrizetbe vette 
a hadigondozó hivatal forradalmi időbeli

vezetőjét
A vizsgálóbíró szabadlábra helyezte a hűtlen kezeléssel gya­

núsított asztalosmestert
rászorultaknak, akiket a segély 
megilletett, adott a rendelkezésére 
álló pénzből.

A rendőrség Czina b crcncet ki­
hallgatása után átadta az ügyész­
ségnek. A vizsgálóbíró Czina bé­
rencét kedden délelőtt hallgatta ki 
és mivel az ügy részben elévült, 
részben pedig Czinának állandó 
lakása van és szökésétől tartani 
nem kell, szabadlábra helyezte. 
Czina Ferenc a déli órákban cl is 
hagyta a törvényszék fogházát.

A debreceni rendőrség szomba­
ton délelőtt őrizetbe vette Czina 
Ferenc debreceni asztalosmestert, 
hűtlen kezelés gyanúja miatt. A 
kihallgatáskor közölték az aszta­
losmesterrel, hogy azért vutték 
őrizetbe, mert 1918-ban, amikor a 
hadigondozó hivatal élére került, 
felhatalmazás nélkül osztogatott 
ki pénzeket a rokkantak közt.

Czina Ferenc tiltakozott a gya­
núsítás ellen és elmondta, hogy a 
hivatalos pénzeltből soha nem 
adott ki felesleges módon. Csak a

A betörők úgy lerészegedtek, hogy nem 
tudták a lopott holmit elszállítani

Á mát. Igazgatóság képviselője 
a mav. fiiharmoniKiisok vasár­

napi íiangversen>én
A máv. filharmonikusoknak sok­

szor méltatott művészi sikere 
nagy mértékben fe'költötte a máv. 
igazgatóságának figyelmét is, úgy, 
hogy érdeklődésének és elismeré­
sének kifejezést adandó a fi har­
monikusoknak vasárnap este meg­
tartott és a külső és belső nagy 
siker minden jelével megnyilvá­
nult hangversenyre *eküldő11e a 
maga képviselőjét is.

Megjelent az estélyen Keleti 
Dénes c nökigazgató képviseleté­
ben dr. Hamary Géza főfelügyelő, 
az igazgatóság elnöki osztályának 
vezetője. Rajta kívül az igazgató­
ság köréből ott voltak még: Or. 
Senn Ottó miniszteri tanácsos, az 
igazgatóság kereskede'mi oszlá- 
■yának igazgatója, Hegyi Imre az 
igazgatóság kereskedelmi főosztá­
lyának igazgatóhelyettese.

A hangversenyen megje'ent 
igazgatósági urak a legnagyobb fi­
gyelemmi hallatták vég'g a már 
ismertetett gyönyörű és nagy mű­
vészi taijesilményt képező haug- 
verenyt és a legnagyobb elragad­
tatással nyilatkoztak a hallott ik- 
ról a zenei együttes páratlan nép­
szerűségi! s fáradhatatlan agilitásu 
elnökének: Balás Károly ni. kir. 
kormányfötanácsos, máv. üzlet- 
igazgatónak és nagyon melegen 
gratuláltak Ábrányi Emilnek,'’ a 
kiváló együttes nagynevű és me­
legszeretettel körülölelt krnagyá- 
tiak.

A rendőrség befejezte a nyomo­
zást a Csapó uccai Némcth-ven- 
déglö tolvajainak z ügyében. Ki­
hallgatták a tetteseket: Szekeres 
Pált és Bakoss Károlyt, akik beis­
merték a lopást és elmondták, 
hogy a Németh-vcndég-öbe pénz 
nélkül mentek el mu atni egy na­
gyobb társasággal. Vacsora közben 
főzték ki, hogy feltörik a pincét 
és pezsgőt, likőrt fognak lopni, A 
társaság tagjai nem tudtak az ö 
tervükről és észrevétlenül hatoltak 
le a vendég ö pincéjébe, ahoi ösz- 
szecsomagotak 18 üveg pezsgőt és 
több üveg likőrt. Egy 5 literes de- 
mizsonba pezsgőt öntöttek és azt 
el akarták vinni, de a sok bortól, 
amelyet vacsoraközben ittak 
meg, annyira részegek lettek, hogy 
nem tudták a zsákmányt elszállí­
tani és ott hagyták, ahol össze-

Oroszország ismét 2000 lovat akar 
vásárolni Magyarországon

csomagolták. Szekeresék beis­
merték azt is, hogy. a városi fürdő 
kárára e>követett betörést is ők 
követték el. Előre megcsinált terv 
szerint jártak el és éjszaka beha­
tollak a fürdő előcsarnokába és 
fedörték a pénztárt, abban a bit­
ben, hogy pénzt találnak abban, 
de nem vöd ott egy fillér sem. A 
sikertelen pénztárié‘törés után 
elvittek az egyik ruhaszekrényből 
4 darab lepedői és egyéb ruhane- 
miieket. A lopott lepedőket Sze­
keresnek a fe esége vette át és 
értékesített is belőle 6 darabot. 
Szekeres Pálné eben orgazdaság 
miatt indult meg az c járás, A 
rendőrség a két betörőt, Szeke­
rest és Bakost őrizetbe vette és 
szerdán átadja őket az ügyész­
ségnek.

Annak ellenére, hogy a magyar­
orosz kereskede-mi szerződés ter­
ve egyelőre kutbaesett, a szovjet 
megbízottai időközönként mégis 
megjelennek Magyarországon és 
kü önösen Debrecenben, hogy ló­
vásárlásokat eszközöljenek. Ezek 
az immár rendszeressé váló vá­
sárlások kétségkívül előnyére 
szolgálnak a magyar lótenyésztés­
nek, mert hiszen köz tudomás sze­
rint ma egész Küzépcurópában, 
de különösen Magyarországon 
nagy visszaesés jelentkezik a ló- 
enyésztésben és lókercskcdeiem- 

ben. Néhány nappal ezelőtt egy 
négy tagból ádó orosz komisszió 
érkezett Magyarországra, akik 
be ügyminiszteri engedéllyel be­
utazási engedélyt kaptak Buda­
pestre. A négy tagból álló bizott­
ság, amelynek vezetője egy orosz 
diák, tagjai pedig egy volt orosz 
generális és két lószakértő, Buda­
pestről irányítják vásárlásaikat. 
Az oroszok

2000 lovat akarnak vásárolni 
Szovjct-Oroszország részére

és ezért érintkezésbe léptek mind­
azokkal a lótenyésztő vidékekkel, 
ahonnan ilyen nagyobb mennyisé­

gű lóállományt rende1 kezesükre 
bocsájthatnak. A szovjet megbí­
zottai, bár szigorúan és kizáróan 
lóvásárlási ügyekkel fog alkoznak, 
saját költségükön rendőri fel­
ügyelet a'att állanak és ha netán 
elhagynák Budapest területét, vi­
déki s igy debreceni útjaikon is 
elkíséri őket a magyar rendőrség 
valamelyik megbízottja.

illetékes helyen természetszerű­
leg semmi akadályt nem gördíte­
nek a szovjet kiküldöttjeinek ke­
reskedelmi akciója elé, mert hi­
szen elsősorban is a magyar *ókc- 
reskedelcmnek érdeke hogy a mai 
viszonyok között minél több lovat 
vigyenek ki külföldre Magyaror­
szág tenPeléröl. Az orosz szovjet 
megbízottai már a múltban is igen 
jól fizető és megbízható kereske­
dőknek bizonyultak, akik keres­
kedelmi ügyleteik lebonyolítása 
után minden esetben azonnal el­
hagyják az ország területét. A 
most érkezett kis orosz komisszió 
vásár ásai után a körülbelül 2000 
lovat számláló szállítmánnyal 
együtt tér majd vissza Szovjet- 
üroszországba, ahol a magyar ló- 

I nak úgy látszik igen nagy ke­
lendősége van.

1

OROSZ szalon ZENEKAR
családi műsorral (Jazz Band)

játszik az Alföldi pincében 
TÁNC!

1 mi»,:

A magyar Irodalom 1921-ben
Az Irodalmi és Művészeti Tan­

folyamon ma, szerdán dé'után 6 
órakor Kardos Pál tart előadást.

Az e őadásban, melynek cime A 
magyar irodalom 192/-ben, össze­
foglaló áttekintést óhajt adni ar­
ról, amit modern irodalomnak ne­
vezünk s XIX. század végén lei­
bukkanó c sö törekvéseket kezdve 
a mai napig igyekszik meghúzni 
a magyar szellemi élet fejlődési 
vona.át. E történelmi visszatekin­
tés után megrajzolja a mai helyzet 
képét, ismertetve az egymással 
szembenálló, egymást nyíltan vagy 
burkoltan elnyomni akaró irodalmi 
irányokat. Az ellentétes és ellen­
séges táborok felsorakoztatása 
után mérlegeli a küzdelem várha­
tó eredményét, egy pillantást vet­
ve a jövő felé.

Az érdekes tárgyú előadás a 
zsidó reálgimnáziumban lesz, a 
Simaffy-uccán.

Márk Endre hetvenheteink 
születésnapja

Márk Endre udvari tanácsos, 
ny. polgármester, a kollégium 
ügyésze tegnap töltötte be hetven- 
hetedik é-etévét. A köztisztelet­
ben álló közéleti vezető férfiút 
rendkívül számosán keresték fel 
jókívánságukkal a társadalom 
minden rétegéből.

Meghaló jelenet volt, amint az 
ősi ko légium atisztjei hivatalában 
testületileg üdvözölték Márk 
Endrét, szónokuk S z o l n o k y 
Gyula kapus által tolmácsolva 
tiszteletüket, szeretetiiket és jókí­
vánságukat.

Márk Endre megilletödölten a 
következőkben válaszod:

— Nagyon szépen köszönöm 
szives figyelmüket. Mindig leg­
szebb és legkellemesebb rám­
nézve, mikor látom szives szere- 
tetüket. Magam is szegény, falusi 
papnak vagyok a fia, mit önök jól 
tudnak, előttem nem az számit, ki 
mi;yen családból származik, ha­
nem az, ki a szerétéiben minél 
köze'cbb áll embertársaihoz és ki 
hogyan végzi el kötelességét. Én 
mindenkor nagyra becsülöm azt a 
munkát, azt az erőt, amit itten 
együttesen gyakorolnak. Olyan 
együttes legyen továbbra is mun­
kájuk, hogy megbecsü ést és sze­
reidet gyümölcsözzön és minket 
is tartsanak meg jóindulatukban, 
amelyet eddig is tanúsítottak irán­
tunk. Isten tartsa meg önöket. 

«•»%♦«» •«$<• «fc-F*

A szerdai rádióműsor 
kiemelkedő eseményei

2.45 Paris (447.5): Kamarazene. 
4.00 Berlin (483.9): A Nicbclun- 
gok, Hebbel tragédiája. 4.15 Bécs
(517.2) : Szimfonikus hangverseny. 
Bréma (400): Kamarazene. Kiel
(254.2) : Részletek a Fidelio cimü 
operából. 4.30 Frankfurt (428.6): 
OpcrcWrészlctck. 5.30 Budapest 
Szimfonikus hangverseny. Mün­
chen (535.7): Gyermekdalok. 6.30
(517.2) : llacndcl-cst. 7.00 London
(361.4) : Orgonahangverseny. 7.15 
Budapest (555.6): Történelmi elő­
adás. 8.00 Budapest (555.6): Kcr- 
pely Jenő gordonkacstje. München
(535.5) , Prága (348.9): Tarka est. 
Stockholm (454.5): Szimfonikus 
hangverseny. Hamburg (394.7): 
Plattdeutsch dalok. Bréma (400): 
Chopin-zongoraest. 8.15 Boroszló
(322.6) : Becthovcn-cat. brankfurt
(428.6) : Hegcdücst. 8.25 Lausanne
(850): Kamarazene. 9.00 Bécs
(517.2): Tarka est. Róma (422.6): 
Szimfónikus-est. 9.15 brankfurt
(428.6) Rainer Mária Rilke em­
lékünnepély. 9.45 London (361.4) 
Olasz és angol zene. 10.00 Páris 
(447.8): Díszhangverseny 10.3
London (361.4): Kabaré

!
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Református konferencia
Budapest, január 18. Most 

kezd tv meg vzidci konferenciáját 
a budapesti református theologia. 
Hétfőn délután ismerkedő össze­
jövetelt rendeztek a vidékről meg­
jelenítek kb. 200 lelkész és papné 
tiszteletére.

Ma reggel Ravasz László dr. 
dunamclléki püspök elnökletével 
megkezdődött a tulajdonképeni 
konferencia. Ezen idősebb Szabó 
Aladár dr. Budapest- -józsefvárosi 
lelkész prédikált. Majd utána Űr- 
vacsorát őszitől t ki a lelkészeknek, 
később pedig ,,A hitvallások fon­
tossága egyházi életünkben" cím­
mel tartoitt előadást.

A lelkészek zárt konferenciájá­
nak második szereplője Kovács 
József István dr. ny. államtitkár 
theologiai igazgató volt, aki az is­
kolapolitika teendőiről beszélt. Az 
előadásokat számos nagyértékü 
hozzászólás követte.

A papnék konferenciáját a tá­
vollevő Ravasz Lászlóné helyett 
Baál-Mada Margit reálgimnáziumi 
vallástanárnő nyitotta meg. Öt kö­
vetően Adorján Anna vallásianár- 
nő szólalt fel.

Délután ugyancsak a Ráday uc- 
cai theologia dísztermében került 
sorra P. van Nes holland tanfel­
ügyelő előadása a Hollandiában 
folyó református ifjúsági munká­
latokról.

Előadása után az egész közön­
ség átvonult a Sándor uccai régi 
országházba. Itt hat óra körül 
nemcsak a földszint, hanem a kar­
zat is teljesen megtelt.

A közönség általános érdeklő­
dése mellett emelkedett szólásra 
Amsterdam kitűnő református 
papja, Knoppers és Kállay Kál­
mán dr. református lclkészképző- 
intézeti tanács tolmácsolásával 
tartotta meg előadását: „A refor­
mátus ifjúsági munka jelentősége 
a nemzeti és társadalmi életben" 
címen.

Február közepén adja elő a 
Csokonai Színház „Enyingi Tö­
rök Bálintitól, Szathmári Zol­

tán darabját
A debreceni újságírói kar ismert 

és köztiszteletben álló tagjának, 
Szathmáry Zoltánnak, a népszerű 
Írónak Enyingi Török Bálint cimü 
darabja bemutatójára készül a 
debreceni színház. A történelmi 
drámát, - mely annak idején pá­
lyadijat nyert, — Szathmáry gon­
dosan átdolgozta és egy uj felvo­
nással bővitette. A darab előjátéka 
és első felvonása Debrecenben ját­
szódik a mohácsi vész utáni idők­
ben, amely úgy politikai lekötött­
ség, mint szociális viszonyok, va­
lamint királykérdés és vallási vil­
longások tekintetében nagyon ha­
sonlít Magyarország jelenlegi ál­
lapotához. Mindezeket a kérdése­
ket úgy tárgyalja, hogy különösen 
bármely politikai párt, vagy val­
lásfelekezet felfogását sértené. 
Debrecen földcsurának szerelmi 
viszonyát Zápolya János király 
egykori kedvesével, Debrecen 
egyetlen nemes asszonyával, Kar­
dosáéval és végighúzódik a darab 
cselekményén egy másik kedves 
szerelmi történet is. A darab 1536 
—1541-ig játszik a vallásreformáló 
Török Bálintnak a török szultán 
kéttornyú börtönébe való elhurco­
lásáig. A nagyon szinszerü és ar- 
kasztikus, régi nyelvezettel megirt 
darab már annak idején is nagy 
sikerrel került szinre az ország 
több színpadán és föltételezhető 
zajos sikere most is, annyival in­
kább, mert élükön Halassy Maris­
kával s Thuróczyval a drámai tár­
sulat legkiválóbbjai játszók a fő­
szerepet benne. A történelmi drá­
ma február hó közepén kerül uj 
formájában és hatásos beállításá­
ban szinre

A kormányzó nem tölti be 
mind a negyven felsőházi 

tagsági helyet
Budapest, január 18. A minisz­

tertanács tárgyalásai után elhatá­
rozott dolog, hogy a kormányzó 
élni fog törvényadta jogával és 

nem tölti be mind a negyven 
felsőházi tagsági helyet.

A felsőházi törvény nem intézke­
dik afelől, hogy az államfő hány 
lag xt nevezzen ki, csak a kinevez­
hető tagok számának maximumát 
állapítja meg, amikor azt mondja 
ki, hogy az életfogytiglan kineve­
zett tagok száma a negyvenet nem 
haladhatja meg.

A mostani kinevezések alkal­
mával körülbelül harminc he­

lyet fognak betölteni.
A öbbit üresen hagyják, hogy 
ezekre a helyekre időközben arra 
érdemes férfiakat lehessen kine­
vezni. Bethlen István gróf minisz­

terelnök már be is terjesztette a 
kinevezendők névsorát.

Elsősorban azok jutnak felső­
házi tagsághoz, akik királyi kine­
vezés alapján tagjai voltak a fő­
rendiháznak. Így ezekkel 10—12 
helyeit töltenek be. Azután azok a 
volt államférfiak kapnak kineve­
zést, akik más jogcímen nem ju­
tottak be a felsőházba, vagy az or­
szággyűlés képviselő házának sem 
tagjai. Kimondottan pártpolitiku­
sok kinevezését mellőzik. E tekin­
tetben egy kivétel lesz és ez Ta­
mási Nagy János. Felsőházi (taggá 
akarták kinevezni György Endrét 
is, azonban a napokban meghalt. 
A felsőház tagjai lesznek Szász 
Károly, a volt képviselőház elnö­
ke, valamint Szurmay Sándor és 
Hazai Samu volt honvédelmi mi­
niszterek is.

Dr. Hubay Jenő ünneplése 
Debrecenben

Március 12-én este nagy kultur- 
ünnepc lesz Debrecennek. Dr. Hu­
bay Jenő, a magyar zene örökifjú 
magisztere kezébe veszi varázsos 
hegedűjét és apostoli útra indul az 
országban. Mint legutóbb a meg­
szállt területeken, most 12 magyar 
városban jótékony, kulturális célra 
hangversenyez. Hubay Jenő kezd­
te ezt a nemes példaadást, segít­
ségére sietni a magyar intelligen­
ciának, tanítványa, Vecsey Ferenc 
folytatta s most újból megindul a 
mester vándorutjára

Első állomásul Debrecent je­
lölte ki dr. Hubay Jenő, 

aki, bár a zeneművészeti főiskola 
igazgatója, mégis szakított időt 
erre a turnéra, s felkérte a Zene­
kedvelők Körét a hangverseny 
megrendezésére. Hubay Jenőt út­
jára a magyar közélet több kivá­
lósága kiséri, mindegyik cgy-cgy 
beszédet mond, Rákosi Jenő, Her- 
czeg Ferenc, Wiassits báró, Sura- 
nyi Miklós lesznek ezek az ünnepi 
szónokok.

A debreceni hangverseny előtti 
bevezető előadást nem kisebb 
ember tartja, mint Hegedűs

• *J»«»«> «J« ss s» * o»ws «„j*

Lóránt, volt pénzügyminiszter. 
Hegedűs Lórántot a Kör szép le­
vélben kérte fel az előadás meg­
tartására, mely magában is orszá­
gos esemény lesz.

Debrecen város közönsége ez 
alkalommal fogja dr. Hubay 
Jenőnek, a magyar művészi 
élet egyik legnagyobb alakjá­
nak a díszpolgári oklevelet 

átnyújtani
s ez alkalommal dr. Magoss 
György polgármester üdvözli a 
város nevében hazánk nagy fiát.

A város vezetősége a nagy ese­
ményre tekintcittcl elhatározta, 
hogy Hubay Jenő ünnep-bizottsá­
got alakít, mert minél impozán­
sakba akarja tenni az ünnepet. Az 
előkészítő értekezletet dr. iladházy 
Zsigmond főispán fogja egybe­
hívni.

A koncerten több érdekes meg­
lepetés fogja várni a közönséget, 
Hubay eddig ismeretlen darabját 
is fogja többek közt játszani.

A hangversenyre már most el­
fogad előjegyzéseket a városi ze-

I neiskola titkári hivatala.

Országos tenyészállat-, ter­
mény- és gépkiállítás

Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület az ez évi tavaszi, díja­
zással és vásárral egybekötött 
XXXV1. országos tenyészállat-, 
termény- és gépkiállítást március 
25., 26. és 27-én rendezi a buda­
pesti tenyész- és haszonállatvásár- 
telepen. A tcnyészállatkiállitásra 
érkező bejelentések szeriül1. ismét 
igen nagy és értékes tenyészanya- 
got fognak felvinni a legkiválóbb 
tenyészetek szarvasmarháiból, ser­
tésből, juhból, baromfiból és házi- 
nyulból. A tcnyészállatkiállitást 
az idén több különleges kiállítás 
fogja kiegészíteni és a hasznos ta­
nulságokat fokozni. Így egy-cgy 
külön csarnokban kiállítást fognak I 
rendezni tejtermékekből, különféle I

vetőmagvakból és mezőgazdasági 
terményekből. Az állami kisérlct- 
ügyi intézetek egy része is szak­
szerű kiállítás keretében be fogja 
mulatni gyűjteményeinek szemlél­
tetően oktató anyagát. Még a szo­
kott kereteknél is gazdagabbnak 
ígérkezik a mezőgazdasági gép- és 
eszközkiállítás, amely számos gép­
ii jdonságot fog a gazdaközönség­
gel megismertetni. A rendező-bi­
zottság a kiállítási szabályzatot 
és a bejelentési lapokat minden 
érdeklődőnek megküldi (bejelen­
tési határidő február 1), valamint 
minden egyéb ügyben is készség­
gel ad útbaigazítást. A kiállításra 
utazó közönség számára engedé­
lyezett 50 százalékos utazási ked­
vezmény igénybe vétele ügyében is 
a rendező-bizottsághoz kell for­
dulni (Budapest, IX., Köztelek 
ucca 8.)

Óh jaj! I Köhögés, rekedtség ellen, I Étjani
65 ér óta közkedvallsdgnok

örvendenek ;

EGGER
mellpasztillái.

Az étvágyat nem roatjék.
kitűnő izüek, hatásuk gyors 'lÖJIfÄf- - ."Wr **- és biztos.

Megfojt et az átkozott Kapható
Egger mellpaiztlllál csak 

hamar meggyógyltett 1
köhögés I OVögytárak és 

drogériákban.

HÍREK
Csapadék és iussu hősiilyc- 

dés. várható. A Meteorológiai In­
tézet jelenti: Az Európa nyugati 
részein tartózkodó depresszió­
rendszert kilét, de különösen 
északnyugat felöl erősen terjesz­
kedő nagy légnyomás délnyugat 
felé szorítja. A depresszió föcen- 
trumvidéke Angliából b ranciaor- 
szág fölé került. Lényegében az 
európai időjárás nem változott, de 
északnyugat felöl hideg levegő 
nyomult előre es a keleti részeken 
is tart a fagy, ahol a maximum­
ból viharos szelek fújnak az ala­
csony nyomás felé.

Hazánkban a felhozol csökkent 
és a hőmérséklet kissé süllyedt, 
f sok többnyire csak kismennyi- 
ségben fordultak elő.

Jóslat: Változatlan felhős idő, 
helyenként csapadékkal és lassú 
hősüllyedéssel

— A debreceni mérnökök és 
építészek tórsasvacsorája, A Ma­
gyar Mérnök és Építész Egylet 
debreceni osztálya február 5-én 
este 8 órakor családias jellegű .tár­
sasvacsorát rendez az Arany Bika 
szálló üvegtermében, amelyre a 
tagokat ezúton hívja meg. Egy te­
ríték ára 3 pengő. Vendégeket szí­
vesen (álnak. Jelentkezéseket e 
hó 25-ig kérik megtenni Írásban, 
vagy telefonon (4—94) Fekete La­
jos mérnök felügyelőnél a részt- 
venni kivánnó családtagok és ven­
dégek számának megjelölésével.

Befejezték a vizsgálatot Takó 
Ferenc dr. ügyében. Takó Ferenc 
dr. volt debreceni vizsgálóbiróse- 
géd bűnügyében a vizsgálóbíró 
befejezte a nyomozást, kihallgatta 
a vesztegetési ügy összes szerep­
lőit és átadta az ügy iratait az 
ügyészségnek. Az ügyészség az 

j iratok áttanulmányozása után rö­
videsen dönteni fog a vádemelés 
kérdésében.

— Véres kardpárbaj. Szolnokról 
jelenük: t’ludyk Miklós csendőr- 
százados és Megyeri Géza kántor­
iam tó kardpárbajt vívtak. Az el­
ső összecsapásnál a csendőrszáza­
dos fejvágást mért ellenfelére 
Medgyesire, kinek homlokáról a 
kardpenge lecsúszott és szemét is 
megsértette. Az orvos megállapí­
totta, hogy a tanító su'yos szemsé- 
rüíést szenvedett és meg a tegnapi 
nap folyamán (elszállították Buda­
pestre.

— Vásári tolvajlások. A debre­
ceni rendőrségen telje entést tett 
Blum Lipót kábái kereskedő, hogy 
a vásári tolongásban ismeretlen 
tettes kilopta a zsebéből az ezüst 
óráját, amely aranylánccal volt a 
mellényhez kapcsolva, — Sonncn- 
shein Sándor vásári bazárosnak a 
sátrából két fiatalkorú fiú pénz­
tárcákat lopott. A rendőrség el­
fogta a két suhancot és az eljá­
rást megindították ellenük.

— Baleset munkaközben. Ked­
den délután Dermajer Sándor ti- 
mársegédnek a Veréb bőrgyárban 
a gép elkapta a jobb kezét és 
összezúzta három ujját. A mentők 
részesítették első segélyben és ki­
szállították az egyetemi sebészeti 
klinikára. — Fodor Imre kerék­
gyártótanuló munkaközben vélet­
lenül a szckercével a jobb lába- 
íejébe vágott. Súlyos sebével ki­
szállították az egyetemi sebészeti 
klinikára. Állapota súlyos.

Elítélt gondtalan anya. A 
debreceni törvcsyszék kedden dél 
előtt vonta íele'ősségre Flrdei 
Miklósné balmazújvárosi asszonyt, 
akinek két éves József nevű gyer­
meke a földön felejtett marólugos 
csuporból ivott és olyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy csak két 
hónapi kezelés után gyógy all 
meg. Az anyát a bíróság gondat­
lanságból okozott súlyos testisér­
tés vétsége miatt 35 pengő pénz­
büntetésre ítélte. Az ítélet jog-
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Elbucíuz.tatták az Alföldi Ta­
karékpénztár igazgatóját. A deb­
receni közgazdasági étet egyik je­
lentős intézetének vezetője bi­
scher Jenő igazgató tudvalévőén 
elhagyja debreceni állását és a 
központban a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bnkban fog kitüntető, ve­
zető pozíciót betölteni, ahol meg­
felelő tere is lesz kiváló pénzügyi 
szaktudását érvényesíteni, távo­
zása alkalmával az Alfö di l aka­
rók pénztár igazgatósága, felügyelő 
bizottsága, valamint bischer Jenő 
tisztelői és barátai az Angol Ki­
rálynő íehértermében bucsuvacso- 
rát rendeztek a távozó igazgató 
tiszteletére. A bucsuvacsorán a 
rokonszenves igazgatót, aki ked­
ves, előzékeny modorával Debre­
cenben sok barátot és tisztelőt 
szerzett, meleg ünneplésben része­
sítették. Számos felköszöntő hang­
zott el tiszteletére, amelyekre 
meghatóiban válaszolt. Az ídusz- 
tris társaság sokáig volt együtt a 
legjobb hangulatban.

Az ítalmérők ellenőrzése. Az 
illetékes felügyeleti hatóságok el­
rendelték, hogy a felmerült pana­
szokra való tekintettel a bortör­
vényben foglalt rendelkezések szi­
gorú végrehajtását az italmérők­
kel szemben ellenőrizzék. A ható- 
. .gok most országszerte megkez 
dik az italmérők ily irányú ellen­
őrzését s különösen a borok faja, 
származása és minősége tekinteté­
ben előirt rendelkezések végrehaj­
tásáról akarnak meggyőződést sze­
rezni. Az ellenőrzés főleg a bor­
termelők által hangoztatott s a 
bortermelés fellendítéséit célzó kí­
vánalmak egy részének következ­
ménye. Minden italmérö érdeke 
tehát, hogy a bortörvényt, illetve 
annak kivonatát gondosan átolvas­
sa és annak rendelkezéseit min­
denben bcifartsa. Mert ha ezt nem 
teszi, az ellenőrzés következmé­
nye bizonyára bírságolás lesz. Sőt 
nem is lehet egyéb.

— Előadás a kereskedők és uta­
zók klubjában. Dr. Rugonfalvi 
Kiss István egyetemi tanár elő­
adását: ,,A mohácsi vész hatása 
a kereskedelemre" címmel, e hó 
23-án, vasárnap d. e. fél 11 órai 
kezdettel a kereskedők és utazók 
klubjában (Bika félemelet) meg­
tartja.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — böldvári, 
Széchenyi u. 55.

— Accumulátorokat tölt, javit, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.
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Pénteken és szombaton este:
CIRKUSZHERCEGNö.

Tisztviselő-est!

Csupa melódia, ragyogó humor 
Martos-Huszka legújabb operettje:

HAJTÓVADÁSZAT 
Tímár Ha, Szilágyi Marcsa, Antók, 
Tamás, Szigeti remek szerepeket 

játszanak a
HAJTÓVADÁSZAT-bon.

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ: Kél sláger egy elő­
adásban: 1. A kétarcú dáma, modern 
történet 7 felvonásban. Pola Negri és 
Milton Sills ezen erős színpadi hatású 
filmben uj oldalról mutatkoznak be, 
különösen Pola Negri, akár csúnya 
akar és tud lenni, hogy annál hatáso­
sabban emelkedjék ki szépsége. 11- 
A tengerfenék csodái. A legcsodála­
tosabb expedícióról számol be, ame­
lyet a tenger mélységeiben végeztek. 
Ez a film egy hösköltemény, amely a 
tenger néma világát énekli meg.

APOLLO: Az ui Dubarry, korkép 
12 felvonásban. Ez a szép magyar 
tárgyú film, amellyel a lapok szerint 
Korda Sándor valóságos csodát pro­
dukált, mert a legérdekesebb és leg­
modernebb téma mellett olyan kifo­
gástalan rendezést és művészi játékot 
produkált Korda Sándor és Korda 
Mária, hogy arra a német filmipar 
büszke lehet. Az Ufában zsúfolt há­
zak elölt pergett le e film. Megelőzik 
Ufa Híradó és egy 1 inta Matyi bo­
hózat.

Jönnek: A csodadoktor és Ul a po­
kol felé, Onagysága nem akar gyer­
meket, Rádióhiénák.

..METEORBAN" csütörtökön ..Ítél 
a tenger". Világattrakciói Főszerep­
ben: Norma Talmadge. Kisérő filmek: 
„Szép kis család" és „Pingulin a 
postazsákban". Előadások 6 és 8 óra- 
kor.

MŰSOR:
SZERDA este C) bérlet: Hajlova- 

dászst>
SZERDA délután: Dr. Nikodé- 

musz. Ifjúsági előadás. 
CSÜTÖRTÖK este D) bérlet: Haj­

tóvadászat.
CSÜTÖRTÖK délután: Dr. Níko- 

démusz. Ifjúsági előadás.

A színházi iroda hírei:
Ma, szerdán:

Holnap, csütörtökön:
Holnap csütörtökön délután há­

romkor:
Dr. NIKODÉMUSZ

Vándor Kálmán poétíkus darabja, 
ifjúsági előadás. Erre az előadásra 
fe nőttek is kaphatnak olcsó áron 

jegyeket!

Ma szerdán C. bérletben, holnap, 
csütörtökön este D. bérletben 

utoljára:
HAJTÓVADÁSZAT

Vasárnap este uj betanulással, uj 
rendezésben, uj kiállítással

„ AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.

KÖZGAZDASÁG

32.60, rozs, pestvidéki 25.50
25.70. rozs más 25.30—25.70, árpa
I-a 20. 20.60, árpa középminö-
ségii 1920—20.—, sörárpa felvidé­
ki 26 28.50, sörárpa egyéb 24.50
26.50, zab I-a 19.60—20, zab kö- 
zépminőségü 19.20—19.40, köles 
14.80—15.50, tengeri uj 17.20 -
17.60, repce —, korpa 14.40— 
14.80 pengő ah Budapest méter­
mázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol Iont 
27.7175—27.8775, Belga 79.35—
79.70, Cseh korona 16.89—16.97, 
Dán korona 152.10—162.75, Dinár 
10 02—10.08. Dollár 568.80 -571.20 
Francia frank 22.75—23.20, Hol­
landi forint 228.30—229.30, Len­
gyel zloty 62.65—64.15, Leu 2.97 
—3.07, Leva 4.10—4.16, Lira 24.30 
—24.75, Német márka 135.85— 
135.85, Osztrák schilling 80.40— 
80.75, Norvég korona 146.—146.40 
Svájci frank 110.—110.40, Svéd 
kor. 152.10— 153.05.

j A debreceniek \
J találkozóhelye J
' Budapest legelsfirendll, mo- \
f dern családi szállója az f
J István Király j
f szálloda )

VI., Podmanlczky-utce 8.
Mérsékelt érák, figyelmes f
kiszolgálás, modern be- a
rendezés, kBzpontl fűtés, f
meleg vízszolgáltatás, lift, |

A Nyugati pályaudvar közelében, J

I

Szilárd a határidőpiac
A határidőpiacon úgy a tavaszi, 

mint az őszi áru könnyen talált 
elhelyezésre a magas kurzusoknál 
is. A márciusi búza a tegnapi 32,05 
árszintről 32.45-ig drágult, a má­
jusi búza a tegnapi 32.90 pengős 
zárlati árral szemben ma 33.20 
pengős árig javult, az októberi 
búza pedig, melyben a lorga'om 
zömét bonyolították ie, a tegnapi 
29 pengős kurzusról 29.20 pengőig 
javult.

A határidőpiac hivatalos árfo­
lyamai: Magyar búza márciusra 
32.01—32.45, zárlat 32.40—32.45, 
májusra 33.—33.20, zárlat 33.20— 
33.25, októberre 29.05—29.20, zár­
lat 29.15—29.20, magyar rozs már­
ciusra 26.55—26.60, zárlat 26.55—
26.60, októberre 21.80—21.95, zár­
lat 21.95—22 pengő.

A készárupiacon drágult a búza
A készárupiacon a forgalom ma 

jóval nagyobb volt, mint tegnap. 
A búza 30 fillérrel, a rozs 10 fil­
lérrel, atengerí 40 fillérrel, a zab 
pedig 20 fillérrel drágu t. A liszt­
árak nem változtak.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zései: Búza 75-ös tiszai 31.70— 
32.—, felsőtiszai 31.50—31.80, fe­
jér, bács és pesmegyei 31.10
31.40, egyéb dunántúli 30.90— 
31.20, 76-os tiszai 32.10—32^40, 
felsőtiszai 31.90—32.20, fejér, bács 
és pestmegyei 31.50—31.80, egyéb 
dunántúli 31.30—31.60, 77-es tiszai 
32.50—32.80, felsőtiszai 32.30—
32.60, fejér, bács- és pestmegyei 
31.90—32.20, egyéb dunántúli 
31.70—32—, 78-as tiszai 33—
33.40, felsőtiszaí 32.80—33.20, fe­
jér, bács- és pestmegyei 32.40— 
32.80, egyéb dunántúli 32.20—

Príma élesdi
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stu­
katornád, börlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezhető
rtoitho fa-, szén- ás építkezési 
Dúl Ilid anyagok telepén
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7-85.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerBsebb ás 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
Próbaüveg 13,500. Kőzépüveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

SAJT
kóser, valódi sveici emen- 
thali, prima minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege ós minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek
állandóan kaphatók ifj.
Welsz Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
volt Gyémánt-féle üzletben.)

Megrendelt árukat ház­
hoz szállítok. Kívánatra 
havi bevásárlási könyvvel 
szolgálok- Telefon 11 11.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Debreceni 

Közraktár és Kereskedelmi Részvény­
társaságnak Debrecenben (Hid ucca 
16.) szám alatt levő telepén folyó hó 
24. huszonnegyedik napján, hétfőn 
délután 3 három órakor közbenjöl- 
tö'm mellett beraktározók terhére és 
veszélyére a K. 1. 447. és 448. fjlj-ai 
alapján megtartandó nyilvános árve­
résen a következő ingóságok:

1. 1 drb. Robey & Co gyártmányú 
54 collos cséplőszekrény szijjazat nél­
kül, 1 drb. Schüttleworth-gyártinányu 
8 HP. gözlokomobillal;

2. 1 drb. Hoffher—Schrantz-gyárl- 
mányu 700 milimétcres cséplőszekrény 
szijjazatlal, 1 drb. Kállay-léle 6 Hl. 
benzinmotorral;

3. 1 drb. F. Wichterle-gyártmányu 
860 milimétcres cséplőszekrény szij­
jazat nélkül, 1 drb. 1 he Watterloo- 
gyártmányu 23.758. sz. 8 HP. benzin­
motorral;

4. 3 drb. amerikai famegmunkáló- 
gép;

5. 1 drb. motoreke
a helyszínen közlendő kikiáltási ár­
ban, de szükség esetén azon alól is 
a legtöbbet ígérőnek a vételár és vé­
teli illeték azonnali készpénzben való 
lefizetése ellenében el fognak adatni

Az árverés alá bocsájtandó ingósá­
gok árvereltctő részvénytársaság tele­
pén (Hid ucca 16.) bármikor megte­
kinthetők és ugyanott részletes fehi- 
lágositás telefonon is (58. szám) kap­
ható.

Debrecen, 1927. évi január hó >7
napján.

Dr. Mándi András
Dr. Lintner Sándor debreceni 
kir. közjegyzőnek a debre­
ceni kir. közjegyzői kamara 
19—1920. számú rendelvényé­

vel kirendelt helyettese.

Ügyvédek figyelmébe!!
Ili apidi nyomtaigánifoi

Keresetlevél.
Váltóíizelési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

***- LL»:-.



1 V

» X A:
i %'

K1 E: x
i X • ,

X' VX *NU X X

V x ■ x

V ■ . A ■ XVV 1 NX V
A, "VVvi’V AX-:>: ,-NV X;

v i. . v X

1927 január 19

4

h üzlet 
áthelyezése

miatt

férfi-, női- és gyermek

rendkívül leszál­
lított árban
szerezhetők be

Piac-u. 72.

Az üzlethelyiség beren­
dezéssel átadd, esetleg 

áruval együtt.

Vangor Antal
épü et- és butorasztdos

CSAPÓ-UTCA 9.
Kész hálószoba és konyha- 

berendezés raktáron.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN festékiizletében
PIAC-UTCA 10., Bikával tzinbei

4 ezer kéve nád
eladó.

Grünfeld Zoltán, Bethlen-utca 18-
Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI?

cimii müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének cime, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
me Sgazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a

Hogy kell eladni ?
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

KUN JÓZSEF ÄS,
Széotienyi-utoa 1.

Javítások Jutányos áron.

Itt a farsang?!
Táncoljunk és mulassunk

DECCA
eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett,

APRÓ HIRDETÉSEK
í M,

|S| VÉTEL |e|
Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában
Debrecen, Piac u. 34.

Kerékpárt
használtat (rosszat is) veszek. Si- 
monffy u. 33., leghátulsó ajtó. 3289

Schöberl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le­
vőt, megvételre keresek. Cim a 
kiadóban.

HAZAKAT
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I »I ELADiS I • I
Eladó ingatlanok:

h ö 1 d e k: Debrecen alatt 125 hol­
das, továbbá egy kilencszáz hol­
das birtok urilakással.

Házak: Kossuth, Hatvan és 
Miklós uccán hat szobás mo­
dern családi házak.

Piac uccán üzletes bérház 
nagy telekkel.

József k i r. herceg ucca 48.
számú ház húszezer pengőért. 

Károly Ferenc József ut 
20. számú ház négyszobás be­
költözéssel, iparteleppel, tizen­
hatezer pengőért.

Móricz ucca 8. számú ház be­
költözéssel ötezer pengő. 

Széchenyi ut 30. számú öt­
szobás ház hatszáz négyszögöl 
telekkel tizenkétezer pengő. 

Malvin ucca 6. számú nagy 
bérház jutányos áron.

Bővebbet ezen ingatlanokra meg­
tudhat a Máté ingatlaniro­
dában, Széchenyi ucca 55., bent 
az udvarban, 3245

Butorvevők!
Elsőrendű fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, manila, habos- 
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 
ul. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedményl 
Címre ügyelni I 713

Tüziiatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

LEGSZEBBEK
A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS 
BÁRSONYKALAP ÚJDONSÁ­
GAI. PIAC UCCA 9. 701

Emeletes ház
eladó Déri-muzeum mellett. Érte­
kezhetni Füvészkert u. 14., emelet. 
Bélyegotthonban. Közvetítők di- 
jaztatnak. 3275

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degcnfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házhos szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.

_______ 1471
Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200,000, 

tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. TelefoR 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1261

Parkettfényesitő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud- 
var).___________________ 1230

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
_________________________ 1219

Berzéki fotóbörze 
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.
_____ ____________________ 1223

Aromás, zamatos kávét 
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Manikfirőztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szörmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szücsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —
________________ 973

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, j 
Szent Anna 6 1286

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
8fL_________ 1941

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz- 
raktár, Híd ucca 16. 1290

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvéré cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Bérbe keresek
2 3 szobás kisebb családi házat,
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
tot a fizetési feltételek megjelölé- 
jeligére._ 1290

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Harisnyakötődében
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232
mindennemű harisnyák fejelését,

TEHERAUTOMOBIL,
Bussing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 
16- 1285

.»- . naiamÁ ___
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DÓCZY-BALRA 
ruhákat nagyobb lányoknak is

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a 

GYERMEKDIVATHAZ, 
Városháza épület.
• »J* • »J« • »J* • »J« • 

Aprópénztárcát
valódi bőrből két pengőért heuer- 
man bőröndösmestérnél, Piac ucca 
44. _____ 1329

Nagy Józsei
műszerész és villanyszerelő, 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
Figyelem!

Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva!________________________ 1200

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb- 
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában^ 1300

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

2140
Mühimzés,

gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226

Wachs Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Teherautóval
fuvarozást helyben és vidékre ju­
tányosán vállal Kovács Gyula 
bérautó fuvarozási vállalata. Tele­
fon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz.

1343

Rádió dús raktár
Rosenberg és Hammernfel, Plac-utoa 8-Jg.j

Eladó
pedá'os cimbalom, nagyon jó han­
gú. Csapó 8., Kiss.____________ 1384

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Kígyó ucca
12. sz. ház korcsmahelyiséggel 
együtt azonnal eladó. Értekezni: 
háztulajdonosnál.___ _________ 3288

Kóser
hordós káposzta, ecetes és vizes 
ugorka, paradicsom, tokaji, vala­
mint zamatos kerti borok Kupfer 
József királyi herceg ucca, 3291

Cséplőgép
üzemképes állapotban azonnal 
megvehető 85 q búzáért. Kiss, 
Csapó 8. ________________ 1383

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. ____ 1203

Borotválás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, babi 
hajvágás 5000. Torna, Széchenyi 
ucca 57. 3278

&KKESLE1 I
Hosszú

irodai gyakorlattal biró perfect 
gépirónő állást keres. Apusatokat
„Perfect“ jeligére a kiadóba ^ke­

rek. ___________________________
Gyakorlott

fehérnemű és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Lovingcr, 
Hatvan u. 9.    3250

Könyvelői,
tisztviselői, ügynöki vagy biza mi 
állást keresek óvadékkal. Megke­
resések „Munkaerő“ jeligére a ki­
adóhivatalba. ___ 3236

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert, — Leveleket 
„Szorgalmas" jeligével a kiadó- 
hivatal tovább i t_________ 3208

Bejáró
főzőnőt azonnalra keresek, 
kiadóhivatalban.______

JőtnlnősÓKtt

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kuphatótc

WEINSTOCK HENRIKNÉL
I Miklós utca 2., Apolló-butortizlet.

Cím a 
3269

Selyemkalapok
legszebbek, legizlésesebbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Matía Anna, Csemete u 
10._______________________ ___  3251

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42._____ 2164

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be h ülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90.

_________  1312

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Iloné"- ban. — 
Degenfeld tér 2 2235

Eladó
kiváló jó menetelü rőfös üzlet vá­
rosunk legforgalmasabb helyén. — 
Cím a kiadóban.______________ 3281

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón.  1264

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelnil 2252

I

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kái pitosmester- 
nél, Püspöki-palota. 2040

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitclüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6„ lakatosnál.

2152

Berentei szén
42,000 korona mázsánként haza­
szállítva. Szagtalan, salakmentes. 
Schwartz, Agárdi ucca 6. 1 e'eion 
12-04. 3234

Asztalos tanulót
felvesz Szabó asztalos, Szent An- 
na u, 25.________ _____________ 3221

UJSÁGKÉZBESITŐ ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

Búza
kölcsön kihelyezésre megbízást el- 
fogad Kiss iroda, Csapó 8. 1382

Iíülönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 úriem­
bernek kiadó. Klein, Dcgenfcld- 
tér 3. sz. _____________ 3283

Jobb nőnek
különszobában kvártéjt adok. Hat­
van u. 9., Horovitzné.________ 3285

Kiadó
két szobás uccai lakás lelépés nél- 

t kük Szappanos u. 4.__________3287

Kiadó
bolt. berendezéssel. 40 fiókos be­
rendezés eladó. Bethlen 21. 3286

Kiadó
bútorozott szoba. Hadházi ucca 
16., Péterfia végén.___________327?

Elcserélném
- ö uccan lev

Gépírót,
ki gyorsírni lúd, azonnali belépés­
re felveszek. Ajánlatokat „Keres­
kedelmi iroda" jeligére a kiadóba 
kérek.  3282

Ügynökök
a textiláru részletszakmából felvé­
tetnek Teichmann Bélánál, Piac 
ucca 83.  3280

Uj harisnyát
es fejelést elvállalok. Ugyanott 
egy harisnyakötő munkás fevéte- 
tik. Csokonai ucca 40._______ 3273

Azsurozónőt,
himzőnőt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34., 
II. emelet 9. ajtó._______ 3277

KIFUT ÓLEÁNY
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. 
nyomdájában, Piac ucca 49,

íwíh iMUtwtwwite»
$ «6

ő 3 szobás lakásomat 
központban lévő öt-nut szobás 
modern lakással, esetleg keresek 
központban három-négy szobás la­
kást fő- vagv albérletbe. Ajánla­
tok .Modern" je'ige alatt kiadóba.

3248

Központon
különbejáratu szoba, esetleg zon­
gorahasználattal kiadó. Hatvan 29. 
h 3257

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

_   1297

Kötöttgomb
téhkabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. 1231

Fecemecttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötó’ttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Kocsik
újak, használtak raktárról kapha­
tók, javításokat, megrendeléseket 
igen kedvező áron vállal Neuländer 
Andor kocsigyára, Erzsébet 28.

3263
Vacuum

benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
readkivüli olcsó árban. Közraktár,
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben, i is házhoz szállítunk. Telefon 179

1938 * 20'

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenállö lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben

,„ - sírni .i.««.'**,-
Lelépés

nélkül átadom kétszobás, konyhás 
lakásomat annak, ki bútoromat 
megveszi. József kir. herceg ucca 
70., Schwarz. 3271

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2. _______________ 3193

Vidéken
forgalmas helyen üzlet, berende­
zéssel kiadó, bármilyen szakmára 
megfelel, dm a kiadóban. 3274

Füszerüzlet
jóforgalmu, áruval, berendezéssel 
kevés pénzzel átvehető. Vámos- 
pércsi ut 28. 3240

ízletes
házikoszt kihordásra is mérsékelt 
áron kapható. Vendég ucca 17.

__________________ 3242

Uccai
bútorozott szoba kapualatti bejá­
rattal azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 24. 3248

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 úri­
embernek azonnal kiadó. Klein, 
Degenfeld tér 3. 3249

Elegáns
frakköltöny solo szmokinggal el­
adó Rappaport uriszabónál. Piac 
63., emelet. 3256

Bútorozott szoba,
2 ágyas, uccai, kiadó. Hatvan uc­
ca 18., II. emelet. Simon. 3254

Jégvermek
jég tartására kiadók. Reichmann 
Vilmos, Széchenyi ucca 22. 3239

Heggcsztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Bútorozott
szoba központban két intelligens 
szcmé ynek, esetleg házaspárnak 
kiadó. Domb ucca 1.________ 3270

Husiüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt.___389

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjá 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernó 
asztalosmester, Deák herenc ucca 
10. _____ 1327

Jómeneteiü
fűszer- és csemegcüzlel a belvá­
rosban átadó. Cim a kiadóban.

3279

Egy
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. herceg u. 
35., II. 3247

Püspöki
palotába csinos szí ha, fürdőszobá­
val kiadó. Érdeklődni Nagy ház­
mesternél, Hl. kapu. 3276

Kct
egymásbanyiló csinosan bútoro­
zott szoba 3 urnák kiadó, esetleg 
c látással, Miklós ucca 7., Grosz- 
mann. _________________ ___-

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inlé 
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca •

2304szám. ______ i__

Hó-, . .
sárcipöt legelőnyösebben jav'
Orbán gummiüzetn, Piac u. 9. i _

Biró
I ruhafestő plisszéje és gouvrirozas- 
I áll a legjobban. Bika-udvar es 
I terfia ucca 30. ^

Nyomatott Hegedűi éi Sándor irodalmi él nyomdai réi zványtáriaiág könyvnyomdájában, Pia* ucca 49. »zára


